

# На сън ще му говоря

---

## Псалм 46

**Битие 15:12-16** А около захождането на слънцето, дълбок сън нападна Аврама; и, ето, ужас, като страшен мрак, го обзе. **13** Тогава Господ каза на Аврама: Знаейки - знай, че твоето потомство ще бъде чуждо в чужда земя и ще им бъдат роби; и те ще ги угнетяват четиристотин години. **14** Но Аз ще съдя народа, комуто ще робуват; и подир това ще излязат с голям имот **15** А ти ще отидеш при бащите си в мир; ще бъдеш погребан в честита старост. **16** А в четвъртия род потомците ти ще се върнат тука; защото беззаконието на амореите не е още стигнало до върха си.

**Битие 28:10-14** Яков, прочее, излезе от Вирсавее и отиде към Харан. **11** като стигна на едно място, пренощува там, защото слънцето беше залязло; и взе от мястото един камък, та го тури за възглавница, и легна да спи на това място. **12** И сънува, и ето стълба изправена на земята, чийто връх стигаше до небето; и Божиите ангели се качваха и слизаха по нея. **13** И Господ стоеше над нея, и каза: Аз съм Господ Бог на баща ти Авраама и Бог на Исаака; земята, на която лежиш, ще дам на тебе и на потомството ти. **14** Твоето потомство ще бъде многочислено, като земния пясък; ти ще се разшириш към запад и към изток, към север и към юг; и чрез тебе и чрез твоето потомство ще се благословят всички племена на земята.

**Битие 37:5-10** А Иосифа видя сън и го разказа на братята си, и те го намразиха още повече. **6** Той им рече: Чуйте, моля, тоя сън, който видях: **7** Ето ние връзвахме снопи на полето; и моят сноп стана и се изправи, и вашите снопи се наредиха наоколо и се поклониха на моя сноп. **8** А братята му рекоха: Ти цар ли ще станеш над нас? Или господар ще ни станеш? И намразиха го още повече, поради сънищата му и поради думите му. **9** А той видя и друг сън и го разказа на братята си, казвайки: Ето, видях още един сън, че слънцето и луната и единадесет звезди ми се поклониха. **10** Но когато разказа това на баща си и на братята си, смъмра го баща му, като му каза: Какъв е тоя сън, който си видял? Дали наистина аз и майка ти, и братята ти, ще дойдем да ти се поклоним до земята?

**Битие 40:5-8** И виночерпецът и хлебарят на Египетския цар, които бяха затворени в крепостната тъмница, сънуваха и двамата сън, всеки видя съня си в същата нощ, всеки според както щеше да се тълкува съновидението му. **6** И Иосиф, като влезе при тях на утринта и видя, че бяха смутени, **7** попита Фараоновите придворни, които бяха заедно с него в тъмницата, в дома на неговия господар, казвайки: Защото изглеждате тъй скръбни днес? **8** А те му казаха: Видяхме сън, а няма кой да го изтълкува. И Иосиф им рече: Тълкуванията не са ли от Бога? Разкажете ми го, моля?

**Битие 41:7-8** И тънките класове погълнаха седемте дебели и пълни класове. А като се събуди Фараон, ето, беше сън. **8** На сутринта духът му беше смутен; той, прочее, изпрати да му повикат всичките влъхви и всичките мъдреци в Египет, и Фараон им разказа сънищата си; но нямаше кой да ги изтълкува на Фараона.

**Битие 41:25** Тогава Иосиф каза на Фараона: Фараоновият сън е един; Бог е явил на Фараона това, което скоро ще направи.

**Числа 12:5-6** Тогава Господ слезе в облачен стълб, застана пред входа на шатъра и повика Аарона и Мариам, и те двамата излязоха. **6** И рече: Слушайте сега думите Ми. Ако има пророк между вас, Аз Господ ще му стана познат чрез видение, на сън ще му говоря.

**1 Царе 3:5-15** А в Гаваон Господ се яви на Соломона на сън през нощта; и рече Бог: Искай какво да ти дам. **6** А Соломон каза: Ти показа голяма милост към слугата Си баща ми Давида, понеже той ходи пред Тебе във вяроност, в правда и в сърдечна правота с Тебе; и Ти си запазил за него тая голяма милост, че си му дал син да седи на престола му, както е днес. **7** И сега, Господи Боже мой, Ти си направил слугата Си цар вместо баща ми Давида; а аз съм малко момче; на зная как да се обхождам. **8** И слугата Ти е всред Твоите люде които Ти си избрал, люде много, които поради множеството си не могат да се изброят, нито да се пресметнат. **9** Дай, прочее, на слугата Си разумно сърце, за да съди людете Ти, за да различава между добро и зло; защото кой може да съди тоя Твой голям народ; **10** И тия думи бяха угодни Господу, понеже Соломон поиска това нещо. **11** И Бог му каза: Понеже ти поиска това нещо, и не поиска за себе си дълъг живот, нито поиска за себе си богатство, нито поиска смъртта на неприятелите си, но поиска за себе си разум за да разбираш правосъдие, **12** ето, сторих според както си казал; ето, дадох ти мъдро и разумно сърце, така щото преди тебе не е имало подобен на тебе, нито подир тебе ще се издигне подобен на тебе. **13** А при това ти дадох каквото не си поискал - и богатство и слава, така щото между царете не ще има подобен на тебе през всичките ти дни. **14** И ако ходиш в Моите пътища, и пазиш повеленията Ми и заповедите Ми, както ходи баща ти Давид, тогава ще продължа дните ти. **15** И събуди се Соломон; и, ето, бе сън. След това, дойде в Ерусалим и като застана пред ковчега на Господния завет, пожертвува всеизгаряния и принесе примирителни приноси; направи и угощение на всичките си слуги.

**Йов 33:14-27** Защото сигурно Бог говори веднъж и дважд, Само че човекът не внимава. **15** В сън, в нощно видение, Когато дълбок сън напада човеците, Когато сънуват на леглата си, **16** Тогава Той отваря ушите на човеците, И запечатва поука в тях, **17** За да отвърне човека от намерението му, И да извади гордостта из човека; **18** Предпазва душата му от гроба, И животът му, за да не падне от меч. **19** Той бива е наказван с болки на леглото си, Да! С непрестанни болки в костите си, **20** Така щото душата му се отвръща от хляб, И сърцето му от вкусното ястие. **21** Месата му се изнуряват тъй, че не се виждат, А невидимите му по-преди кости се подават. **22** Да! Душата му се приближава при гроба. И животът му при погубителите, **23** Тогава, ако има ангел с него, Посредник, пръв между хиляда, За да възвести на човека що е за него право, **24** И ако Бог му бъде милостив И рече: Избави го, за да не слезе в гроба, Аз промислих откуп за него, - **25** Тогава месата му ще се подмладяват повече от месата на дете? Той се връща в дните на младостта си; **26** Ако се помоли Богу, Той е благосклонен към него, И му дава да гледа лицето Му с радост; И възвръща на човека правдата му. **27** Той пее пред човеците, казвайки: Съгреших и изкривих правото, И не ми се въздаде според греха ми;

**Еремия 23:28-29** Пророк, който има истински сън, нека разказва съня, И оня, който има послание от Мене, нека говори Моето послание вярно. Що има плявата с житото? казва Господ. **29** Не е ли словото Ми като огън? казва Господ, И като чук, който строшава скалата?

**Еремия 29:8** Защото така казва Господ на Силите, Израилевият Бог: Да ви не мамят пророците ви и чародеите ви, които са всред вас, и недейте слуша сънищата си, които вие давате причина да ги сънувате.

**1 Коринтяни 3:16** Не знаете ли, че сте храм на Бога, и че Божият Дух живее във вас?

**Колосяни 1:24-27** Сега се радвам в страданията си за вас, като от моя страна допълням недостатъка на скърбите на Христа в моето тяло заради Неговото тяло, което е църквата; **25** на която аз станах служител, по Божия наредба, която ми бе възложена заради вас, да проповядвам напълно словото на Бога, **26** сиреч, тайната, която е била скрита за векове и поколения, а сега се откри на неговите Светии; **27** на която Божията воля беше да яви, какво е между езичниците богатството на славата на тая тайна, сиреч, Христос между вас, надеждата на славата.